
Interpellanza  

 

Sondaggio per gli orti comunali? 

 
 
Signori Sindaco e Municipali,  
 
nel respingere la mozione del gruppo dei Verdi concernente gli "Orti condivisi", in data 29 
novembre 2015, nel PREAVVISO DELLA COMMISSIONE DELLE OPERE PUBBLICHE 
(COP) – RAPPORTO DI MAGGIORANZA, i commissari chiedono un sondaggio per avere 
maggiori informazioni in merito  alla richiesta di orti da parte  della popolazione.  
  
Cito il testo del rapporto di maggioranza in cui si chiede al Municipio quanto segue:  
«La Commissione delle Opere Pubbliche, a maggioranza, ha invitato il Municipio a 
pubblicizzare la possibilità di avere degli orti condivisi per il tramite di un sondaggio alla 
popolazione, che verrebbe pubblicato sul sito Web, sui consueti organi di stampa scritta e 
agli albi comunali.  Questo sondaggio ha lo scopo di rilevare una situazione aggiornata 
delle persone seriamente interessate ad avere a disposizione un orto condiviso. Una volta 
raccolte le richieste si capirà se i terreni attuali sono sufficienti o sarà necessario l’acquisto 
di nuovi terreni. Nell’avviso deve essere spiegato esplicitamente che i fondi saranno serviti 
da acqua potabile (in funzione delle necessità), così che il cittadino sappia a priori che non 
deve preoccuparsi di portare l’acqua da casa per bagnare l’orto.  
La commissione respinge la mozione chiedendo come sopra elencato un sondaggio alla 
popolazione, a distanza di un anno questo sondaggio non è stato ancora svolto sotto 
nessuna forma». 
 
Fatta questa premessa chiedo al Lodevole Municipio le seguenti delucidazioni : 
 

1. Il sondaggio è stato svolto? 
2. Se sì, in quale forma e durante quale periodo? 
3. Quale sono stati gli esiti? 
4. Sul sito internet del Comune era apparso l'avviso della messa a disposizione di 

terreni a Rancate e a Mendrisio: quante richieste sono state inoltrate ? 
 
In attesa di una cortese risposta saluto cordialmente  
 

 
 
 
Daniela Carrara 
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